
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 793
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 25 juli 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Limburgse internaten  -  Stand van zaken

Onlangs keurde de plenaire vergadering twee belangrijke decreten over de internaten 
goed: het ontwerp van decreet over de onderwijsinternaten op 14 juni 2023 en het ontwerp 
van decreet over de transitie van personeelsleden van sommige instellingen van Onderwijs 
naar Welzijn op 26 april 2023. Deze 2 decreten zullen het internaatlandschap in Vlaanderen 
hertekenen.

1. Welke Limburgse internaten hebben de transitie naar Welzijn gemaakt? Welke gaan 
de transitie nog maken?

2. Welke Limburgse internaten zijn dit jaar gefuseerd? 

3. Welke fusies staan er nog op de planning in Limburg?

4. Welke Limburgse internaten hebben aangegeven te sluiten? 

5. Voor welke internaten in Limburg is er nog geen oplossing gevonden en dreigt het 
risico te moeten sluiten? 

6. Welke Limburgse internaten hebben een beroep gedaan op het transitiebudget van 1 
miljoen euro? Welk bedrag hebben ze ontvangen?

7. Welke Limburgse internaten hebben een beroep gedaan op het transitiebudget van 2,3 
miljoen euro? Welk bedrag hebben ze ontvangen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 793 van 25 juli 2023
van KAROLIEN GROSEMANS

1. Op 01/09/2023 maakten drie medisch pedagogische instituten van het GO! (MPIGO) 
de transitie naar het beleidsdomein Welzijn. Ik som ze op:

- GO! internaat medisch pedagogisch instituut Groeicampus internaat
- GO! internaat medisch pedagogisch instituut De Dageraad Kortessem
- GO! internaat met permanentie openstelling Lommel – De Veer – Kracht

2-3.Op 01/09/2023 werden 3 fusiecompromissen van Limburgse onderwijsinternaten aan 
AGODI gemeld. Met dit compromis engageren deze onderwijsinternaten zich om 
binnen de 4 jaren een fusie door te voeren. Ik som ze op:

- Fusie internaat 1 
.Internaat Instituut Mariabucht te Stevoort
.Internaat Houthalen te Houthalen-Helchteren
.Internaat Beukenhof te Tongeren
- Fusie internaat 2
.Internaat Salvatorpeda te Hasselt
.Internaat Brussel te Anderlecht
.Internaat PSS Verpleegkunde te Hasselt

4. Op dit moment heeft één  Limburgs onderwijsinternaat aangegeven te willen sluiten.

5. Op dit moment heeft mijn onderwijsadministratie geen signalen ontvangen van 
mogelijke problemen bij de onderwijsinternaten. Immers, de regelgeving voorziet 
overgangsmaatregelen die op termijn een mogelijke sluiting kunnen tegengaan.

6-7.Op basis van artikel 171 §1 ontvangt elk internaat dat op 1 september 2023 
gefusioneerd is of een fusiecompromis heeft ingediend, een transitiebudget. De 
beoordeling en berekening van deze budgetten per onderwijsinternaat zal dan 
gebeuren.

Daarnaast kunnen de onderwijsinternaten binnenkort met een aanvraag beroep doen 
op het transitiebudget van 2,3 miljoen euro. 


